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Text

Konrad Zuse gilt als der Vorgénger der modernen Computerwissenschaft. Der erste Computer, den ér
damals gebaut hat, war so groP wie ein Raum. Seine Produktion war auch natiirlich sehr teuer. Heute hat
die Technologie Forschritte gemacht, so dass Zuse seine Erfindung kaum anerkennen kann. Computer
sind so klein wie Biichlein und gehoren einfach zum Alltag. Billig sind sie auch geworden. Fiir diese

5 ~ Entwicklung hat die USA eine groPe Rolle gespielt. Informatik ist heute ein Schulfach in allen Ladndern,
so dass die heutigen Analphabeten keine Daten verarbeiten kdnnen. Diese Revolution haben wir dem
Deutschen Zuse zu verdanken. '

Arthur Zang ist ein Ingenieur aus Kamerun. Er ist weltbertthmt als der Erfinder von ,,Cardio Pad’’, also
von einem Diagnosenapparat fiir Herzprobleme. Er ist Besitzer und Fiihrer von ,, Himore Medical’’ einer
AO ~ Software-Gesellschaft, die heute mehr als 10 Jungen Ingenieure anstellt. Er ist in Mbankomo im Jahre
1987 zur Welt gekommen und die Grundschule und Sekundarschule in Kamerun besucht. Spéter hat er
Computerwissenschaft an der,,Ecole Nationale Superieure Polytechnique’’ studiert. Seine Erfindung
wiirde weltweit aufgezeichnet. Zur Zeit arbeitet er mit seinem Team an der Entwicklung neuer Produkte.
Sein Motto ist: Forschen fiir Entwicklung.

I- Leseverstehen(16p)

A- Richtig oder falssch? (4p)

1- Der erste Computer war gréfer als ein Raum.

2-' Die Computer sind heute billig, weil sie so klein geworden sind.
3- Arthur Zang hat Probleme mit seinem Herz.

4- Himore Medical ist eine Software-Gesellschaft von Arthur Zang.

B- Wie steht es im Text? (2p)
1- Arthur Zang ist im Mbamkomo geboren.
2- Man Studiert heute {iberall Informatik als ein Fach.

C- Beantworte die folgenden Frage! (4p)
‘1- Wie war der erste Computer? .
2- Woher kommt Konrad Zuse? ,
3- Was ist Arthur Zang von Beruf? ' F
4- Warum ist Arthur Zang Weltberithmt?



D- Ubersetzung (6p)
Ubersetze von ,,Der erste Computer...... bis seine Erfindung anerkennen kann’’!

II-  Schriftlicher Ausdruck (12p)
(I’éléve traitera obligatoirement les deux sujets proposés)

A- Ordene die Sitze zu! (6p)
1- Wenn man Computer und Handy erlaubt, so haben die Kinder zusétzliche Gelegenhelt zu quatschen.

2- Aus meiner Sich ist das Handy in der Schule nicht normal.
3- Mein Vater ist Parlamentarier und Pléddiert fiir ein voélliges Verbot der neuen Technologien in der

Schule.
4- Die heutige Jungend hat leider die Tendenz zu spielen.
5- Und ich bin mit ihm total einverstanden.

B- Diirfen die Schiiler Computer oder Handy in der Schule benutzen? Seid ihr fiir oder gegen?
Warum? (6p)

III- . Strukturen und Kommunikation(12p)
A- Grammatik (6p)
1- Erginze! (4p)

Die Elektrizitét klappt bei (mich, mir, ich) ganz gut. Der Monitor (laufst, laufen, lduft)

eben. Wir haben alles (kontrolliert, gekontroliert, kontrolieren) und alles  (bist, bin,

ist) in Ordnung. Ich glaube, ~ (weil, ob, dass) das Gerit kapput ist. Kann jemand - - T
mir (einen, ein, eine) Apparat (angebieten, anbieten, anboten) oder robust Marke
vorschlagen? Ich kann nicht (ohne, gegen, durch) Computer leben.

2- Schreibe die Sétze ins Perfekt! (1p) 7

a- Meine Mutter geht mit ihrem Handy.
b- Ich melde mich an.
3- Verbinde die Sétze mit als oder wenn! (1p)
a- Es gab kein Handy. Ich war fiinf Jahre alt.
b- Ich habe gute Noten. Ich lerne mit dem Computer.

B- Wortschatz (12p) :
1- Ergénze den folgenden Text mit dem passenden Wort aus der Liste! (4p)

(computerspezialist - Programme — Speicherkapazitit — Computer)

Peter hat vor einem Jahr einen ™" (a) gekauft. Seitdem hat er keine Zeit mehr. Zuerst musste
ihm der (b) helfen, die (c) zu installieren. Aber bald hat er
festgestellt, dass seine (d) nicht so grop ist.

2- Was passt in die Reihe nicht? (1p) o
a- Fernsehen — Zeitung — Realschule — Computer ‘
b- Anwalt — Arzt - Krankenwagen — Musiker

3- Was ist die Gegenteile von finden uhd fragen? (1p)
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